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Г “ їПередплата:
Місячно у Львові . . . . .  ISO М
місячно в краю ........................ 200 „
Чвартьрічно................... ....  . 600 „

ІД  ГРАНИЦЕЮ і
Місячно . . . . . * . . .  400 М 
Лооямнонв число . . • • . 00 „

Ціна одного примірника]

10 м а р о к .
ОГОЛОШЕННЯ:

Рядок дрібного друку або floro  к іс т *  
в рубриці .Оголошений* 15 М., в .На* 
дістанім", в .Оповістках* і векрольоґв 
ЗО №. М іж  новинками і  в редакціййЕ 
части 60 М. За дрібні оголошення ода. 
Тяться оо 4 М. від слова; товстим дру» 

ком подвійно.

РЖАКІЦА АДМШСТРАЩЯ »  ЖСИВДИЩЯ: ЛЬВІВ, РИНОК Ч. 10.

Jo ПІШ І ОМОН пвяітичнпгв життя!
Наслідком воєнних подій двох о- 

ствнніх літ завмерло майже зовсім наше 
політичне життя в краю? Слабо воно 
проявлялося і в нашій трудовій парти, 
яка під проводом своєї начальної упра 
ви — Народнього Комітету від більше 
як двох десятків літ вела український 
народ Галицької Волости в боротьбі за 
краще майбутнє,

Члени трудової партії стояли все 
в перших рядах борців за народні пра 
ва. У всенародніх визвольних змаганнях 
українська народна трудова партія по 
несла найбільше жертв. Проти неї в 
першу чергу зверталося усе завзяття й 
ненависть наших противників. Г тому 
довго ке мали ми спромоги / заговорити 
до нашого громадянства друкованим 
словом. Щ ойно з початком 1920 р. до­
зволено нам видавати щоденник „Гро­
мадську Думку” . Тернистий шлях нашої 
преси добре відомий українському гро 
мадянству.

Серед невимовно важких умовам 
воня, игша партійна преса (тепер „Укра 
ЇНСЬКЙЙ В ктнак" і „Батьківщина'4), сяов 
няє своє завдання: сяіраючись на ви­
сталену боротьбою тверду волю гро­
мадянства, інфармує про иодії у світі і 
на нашій — ненаїмій землі, піддержує 
духа в народі.

Всеж самої преси замало. Пережи­
ваємо велике лихоліття — і велика пра­
ця жде нас для загоєння ран нашого 
національного організму. Тому мусимо 
негайно взятися за повну обнову гро­
мадського життя. І в першу чергу му­
симо відновити наші партійні організа 
ції в краю. Виконавчий орган Народ- 
нього Комітету — Народня Канцелярія— 
розпочав уже свою працю і вестиме и 
дальше. Приступаємо до видавання по 
літичкої літератури і політичної акшї- 
оборони, памятаючи, що мусимо гідно 
вити наші давні світлі традиції, які на­
ше громадянство все належно оціню 
гало.

Відозва Народнього Комітету.

Тому кличемо до співпраці ціле 
громадянство і

Праця, яку ми розпочали, вимагає 
відповідних фондів Тому звертаємося 
до членів трудової партії з зазивем 
сповнити свій основний обовязок: зло­
жити п а р т ій н и й  п о д а т о к .

Від цього обовязку ніхто не може 
усунутися. Видатки на політичну органі­
зацію і пропаганду значні, а покрити їх 
мусить саме громадянство. Цеж даток 
на працю в інтересі цілого українського 
народу!

Наш загал привик від ларгії жа 
дати всього і критикувати її працю, не 
все — на жаль — почуваючися до обо 
вязку прийти їй з матеріальною допо­
могою. В нинішній історичній хвилі це 
мусить устати і Народній Комітет взи 
ває усіх, що спочувають його ідеям і 
праці, до зложення партійного податку 
за біжучий рік, який виносить щонай 
менше 200 мп.

Богатші складають більше в міру 
своєї спроможносте

Народній Комітет 
українське громадянство 
народній обовязок і так,

надіється, що 
сповнить свій 

як прийшло

„10.000 німецьких •аховціз*. В осені 
1920 р. наробила радянська преса веди 
кого крику, що до нас приїхало 10.000 
робітників-фаховців з Німеччини, а в не- 
дйвзі приїде 100.000 з Англії. Бачите, 
до нас утікають робітники з усього сві­
ту. Черев кілька днів можна було читатн- 
про це майже щодня. Нараз перестали 
про це писати. ТРобітники закутали ра­
дянського пайка й пізнали блага радян­
ського устрою й повертали до ...буржу­
азного гнилого Заходу.

Англійці навіть не приїхали на к у ­
тання.

.Мандрівка з Америки*. В Америці ве­
деться за московські гроші шалена а г і­
тація серед тамошніх Українців і Моска­
лів. Виходить маса добре редагованих 
газет, книжок, брошур. На вудочку ло­
виться не один легковірний. На порозі 
раю жде його мале розчарування. Вимі­
нюють йому долари на .розчетні знаки" 
(1:400). Але він як не комуніст то спів 
чуваючяй — не повинен аривязувати до 
геоїйий значіння. Підіть на базари й по ­
бачите, як „Американці* випродують за 
прикладом буржуазії свої річи. „Пайок і 
радянські обіди, бачите, трохи за малі*. А 
кілько партійних сидить. по селах і жде 
нагоди виїзду назад до Америки.

А там обіцяли їм (були навіть о- 
бразки) кватири з опалом, електрикою 
й ватами. (Най підійдуть до зими—сажі 
побачуть, як в радянській державі уря­
дують при —4” Ц. «)

„А всаж таки українізація?* А укра­
їнізація йде. Так! Без сумніву! • Але ие в 
ласки партії, ані з ласки „українського* 
правительства. А члени партії і члени 
маріонеткового правительства скрегочуть 
зубами, коли їм доводиться читати або 
видавати нові декрети про завжодення 
української мови. Але живучість $ сила 
української справи, що примушувала цар­
ський і шляхетський уряди на ус гулки, 
змушує і „український* „радянський* у -  
ряд на лояльні, але невпинні уступки 
—хоч їх .імперіалістичне* серце облива­
ється крОвю. Правда, кожен новий усту­
пок доштув тисячі голов по українськім 
і більшовицькім боці. Н. К. (Надзвичай­
на Комісія відома у нас під цазвою Ч. • 
К. — Чрезвичайная комисиа) і повстанці 
працюють невтомно—а вислід новий де­
крет.

„Маріенвтнозв правительство*. Росії 
треба було хліба, цукру, заліза й вугіл­
ля. Дати за це Україні вона не могла І 
не могтиме нічого. Яка там буде сама 
Україна — байдуже. Коби корова дава­
ла молоко. Коли би на чолі „Радянської* 
України („самостійної") станули комуні- 
сти-Українці (навіть не українські кому­
ністи), то вони скоро прийшли би до 
переконання, що „федерація* для Укра-

питання — здається вже загально відоме.
В перших днях вистарчало відізватися 
по українське щоби опинитися, де нема 
„болізни Й печалі*. Не один Українець 
довідався ще в 1920 р., коли за ласкавим 
дозволом московського .радянського* 
правительства проголошено навіть .са­
мостійну44 У. С. Р. Р. (Українська 
Соціалістична Радянська Республіка)*), 

що його мова це .хохлацьке наріччя* лі 
тературного .общепонятного" русского 
„язика*, що українська мова — хлопська 
(чорносотенці й сусіди з заходу назива 
ли її простіше мовою свинопасів) Біль 
ше „освічені* інтернаціоналісти вистав 
ляля більше .освічені* аргументи за 
злишністю української мови.

.Спухайте, ви Українці. Цілий світ 
прямує сьогодня до Інтернаціоналу. Ясно 
як Божий день, що шлях через нашу 
(русску) мову коротший, як шлях через 
українську (якої ще нема). Н і що вам 
ломити собі літами голови над видуму­
ванням української наукової термінольо- 
гії і затрачувати стільки енергії (самі до­
бре знаєте, що ми „більшовики* є все 
за найменшим витраченням енергії). У нас 
русских найдете це все в готовій, викін­
ченій формі. Смішно сьогодня в часах 
Інтернаціоналізму витребувати з могили 
давно віджите національне питання!* 

Легковірний Українець (а ми на пре 
велике диво Остапи ними н а в іт ь  д о  
с ь о г о д н я )  витріщує баньки й не ві« 

Хто й де з ним говорить своїм ухам.
прийде в допомогою нашим ПОЛІТИЧНИМ j Р"ГЬ? Чи перед ним чорносотенець чи 
ппгвнічаиіам ,хтось з „bratniego narodu*. Ні, помилка

з допомогою нашій незалежній пресі,

організаціям
В орґанізацИ-ж 

народу!
Гроші на партійний податок треба 

слати на адресу „Краевого Союз’а Кре­
дити вого* ч. кн. 5000.

У Львові, дня 26. липня 1921.
За Народній Комітет:

Д-р Володимир Бачинський —  голова. 
Михайло Струтинський ~г секретар.

сила й будучність

Присилайте складин на п р е с о м ^  
фонд на кн. ч. Ж.99С в Соті! 8$н- 
----- Антонім, Львів, Ринва 10. -  —

Англія в справі Східної Галичини.
З компетентних кругів подають:
З кінцем червня ц. р. англійське 

правительство через своє посольство у 
Варшаві поставило запит до польського 
правительства, на якій правній основі

вона адмініструє Східною Галичиною,! І

виключена. Це член Р. К . П. (навіть не 
член харківської філії — а дійсний член 
московської фірми Р. К. П.) з річним 
партійним стажем.

„Нова Мекка*. Це розуміється само 
собою Москва. Так пише московська 
„Правда* і „Известия*. Загально відоме 
переконання Москалів, що вони мають 
сповнити місію оздоровлення „гнилого 

і Заходу*. Тепе» сталася та колишня мрія 
! —дійсністю. Розпочалися мандрівки па­
ломників до „нової Мекки*. Яке вражін- 

і ня винесли вони звідсіля найкраще відо 
!мо зі звідомлннь делегатів. Треба дій 
’ сно московського засліпленого загоріль- 
ця, щоби міг подумати, що хтось зі За 

і ходу приїде до Москви учитися радян­
ського будівництва. Там можна навчити- 

і с ^  — як са має вигляділи радянське бу 
дівництво. І це наука! Здається і Моска-

коли в рішенню з дня 25. червня 1919. 
р. ЇЙ було дозволено тільки на воєнну 
окупацію по Збруч.

тися перед товаришами зі Заходу, бо тон 
відозви до декегатів несьогорічний зїзд 
Ін ернаціоналу трошки инший, як того­
річний. В нім говориться лиш проармію.

Нариси з радянської України
(Від власного кореспондента.)

Советсская Русь єдина») 
Сибір, Кавказ й Україна.

Чему Р. С. Ф. Р- Р.Т А Ч  першої 
хвилини мого побуту на Україні дявуве­
ло мене, чому на залізничих вагонах по­
писано .Р. С. Ф. Р. (Росийская Социали­
стическая Федеративная Республика)? Чо 
«V Москалі ужили цього зненавидженого 
слова „російський*, цього слова, що ко 
ясному колишньому російському піддано­
му нагадує усі блага царського режіму?

Як тут добре була би на місці на­
зва „Східно європейська федерація, або

Федерація Східної Еврояи*?!
"  Федералісти* — „Єдинвкеділимці. . 
Скооше, як я міг сподіватися— одержав 
я відповідь. Мав я честь познайомитися

#» Вірш помішуваний часто в радянських 
зидавкяатвах в Росії й на Україні.

з „російськими федералістами*. В їх фе 
дералізм вірив я доти, доки вони не 
відчинили своїх уст. По кількох перших 
словах нашої розмови — я переконався, 
що в своїй програмі urbi et orbi прого 
лошували п р а в о  к о ж н о г о  н а р о ­
ду  на с а м о в и з н а ч е н н я  а ж  д о  ві- 
д і р в а н н я, а звичайні „єдянонеділимаі*, 
яких відношення до українського питан­
ня нічим не ріжаигься від точки погляду 
чорносотенців.

Відбулося лиш перемальозання пра 
пору. Червоною краскою замальовано 
синю й білу, а місто „единой неделимой 
Россіи* появилася .Р. Р. Ф. С. Р.* (на ді 
лі „Советская Русь єдина*).

.Інтернаціоналісти*. Як відносилися 
наші сусіди інтернаціоналіста з Москви 
й Петрограду на Україні до українського

*) Для Історичної .правди Україна иазива 
лася в 1918 р (Украинская Соціялистическая 
Советская Республика) і її  конституція ухвале­
на й надрукована со російські», хоч головою 
був в домий і а Галикні тов. Загонськи?!. Тепе- 
рішяий голова Ради Народніх Комісарів Раков 
ський і голова Всеукраїнського Центрального 
Виконавчого Комітету Петровський не вміють 
зовсім по українськи. Як „інтернаціоналісти* по- 
слугуються всюди інтернаціональною мзвою — 
„русскою*.

Pt, 229/21. В імла» Річиноспояитої пояь- 
•>ькой Суд краєвий карний яко трабувая пресо­
вий У Львові ріши* явааесок йрокураторіі Дер­
жавної, «до зміст часопису „Український Вістаик* 
ч, 139 з дяя 20. липня 19Є1 р. в артикулі 

Східаа Галичина* в уступах а) між словами 
.з чеоги усліхом* а словами „міжнародній аре- 
йі“ , б) між словами „супроти Сх. Гапичики" а 
словами слідуючого речеая. 1) „Постанови про" 
ц) від слів „бо Польщі" до слів „т іє ї країни*, 
д, між словами „міродайних інформацій' до 
слів слідуючого речення „Та отсі інформації*, 
е) „23. лютого с. р." до слів „щ о мають при­
ступити*, ж) від слів „отея прилюдна* до слів 
право самоозначення*, г) від слів „це і є* до 
слів „незломною постановою'4. 3) „Товстеньке 
нов. Гусятин'1 сгр. 2. в артихулі „Дописи з

*)  Випадок такий мав місце у Всевндаті 
(Всеукраїнське Державне Видавнивтво) в Х ар­
кові на Катеринославській вулиці. Одного дня, 
як були мороза, у великій салі, де міститься б *- 
гальтерія, каса й инші канцелярії, термометр по- 
казував—4* Ц. а машииісткн мусіли аакестені- 
лими пальцями писати на машинах.

краю 1' в уступі від слів „зм іст промови" до 
слів „насували иаралєлю". 4) „З  дороги життя1* 
в уступі від слів „тим більше всяких хруща1' 
містить в собі єство злочину з § 65а з х. а по- 
зат»м ad 3) також єство проступку в § 302 з  к  
узнав доконану 19. липня 1921. кояфіскату жа о- 
аоавднну і зарядч» зжишення цілого ядкладу те 
ииаа» ыо думці § 493. п. к. заказ дальшого роз-ак- 
рювашзя того друкового письма. Заразом жида» 
наказ одвйальаому редаеторови того часо­
пису, щоби те рішення помістив безплатно в най- 
блищім числі і то па першій стороні. Невкно» 
вагам того наказу потягає за собою каслідкр, 
предвиджеяї а І  21. гак. друк, з 17. грудня 
1862 Д . а. д. Ч. 6. ех 1863, а іменно засуджене 
за перестуцство на гривну до 400 Коро» —  
Львів, дня 22. липвя 1921. Підпис жечятж»4.

*
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іни менше корисна — а то й шкідлива. 
Треба було мати в Харкові .свое* пра­
вительство. Так появився український ма­
ріонетковий уряд Раковського Петров 
ськоґо. .Скачи враже, як пан каже*. В 
Москві тягнуть нитки,— а в Харкові йде 
представлення «українського робітничо- 
селянського уряду*1.

Найяскрайніще кинулося воно в око 
підчас ратифікації рижського миру на 
початку 1921 р. Мир ратифікував В. Ц. 
И . К. (Всероссийский Центральний Ис- 
полнительний Комитет) заки предложив 
його Польщі. (Чічерін і В. Ц. И. К. по­
дарував так великодушно українські зе­
млі). — На що тут було шопки. 
«Український* уряд не мав ніякого сло 
ва —  його не питали, так само, як і не 
питали в справі Холмшини, Підляшша і 
Волині. Але треба було показати, що є 
на світі маріонеткове «українське* прави­
тельство. І Москва поступила собі так, 
як роблять в маріонетками. Видала те­
леграфічний приказ, щоби при ратифі­

Т р е т ії ковґрес ІІІ-го Інтернаціоналу.
І.

Рівночасно з розпучливими відомо 
стями про голод міліонів населення, про 
застрашаючі розміри холери та инші 
елементарні иешастя, які навістили со­
вітські республики, приходять з Москви 
шумні звідсмлення про конгреси і зїздн, 
котрі саме тепер там відбуваються. Зву­
ками орхестр, блеском парад устроюва 
них для привітання тих зїздів та силь 
ними фразами промов виголошуваних 
на них немов бажається заглушити той 
крик розпуки голодуючих і вмираючих 
міліонів який розноситься ПО ЦІЛІЙ Ро 
сії. €  це старий випробуваний та примі 
мований головно царським режімом 

метод.
На другу головину червня і на ли 

пень скликано до Москви цілий ряд 
міжнародних комуністичних зїздів. Дня 
22. червня розпочав свої наради в Крем­
лі третий конгрес ІІІ-го  Інтернаціоналу. 
Безпосередко перед ним відбувся зїзд 
ж інок комуністок. На початок липня 
скликано перший міжнародній конгрес 
червоних комуністичних професіонала 
них союзів і зїзд комуністичної моло 
діжи.

Вже тиждень веред відкриттям 
конгресу Інтернаніоналу началися в Мо 
скві 8 цеї нагоди для привітання деле­
гатів на конгрес паради, котрі нічим ке 
ріжнилися від давних царських нарад. 
Біля Кремлю на площі Свердлова і Ре­
волюції стягнено масу війська всіх родів 
зброї та робітників усіх фабрик. Під 
Кремлівською стіною побудовано вели 
чкву трибуну, на котрій розмістилися 
делегати на конгрес, представники ко 
муиістичних партій, професіональних сб 
ю зів та совітських організацій. На вере­
д і окреме видне місце для чужогемних 
дипльоматичних представників та для 
делегаток ж інок Сходу, котрі виступе 
ють в національних костюмах.

Після традиційного перегляду військ 
входить на трибуну Тррпький та зі зна­
ною самопевністю стверджує побілу 
большевизму, бо нема вже на світі дер­
жави, котра би не прислала делегатів на 
конгрес до Москви. Наступає ряд при­
вітів від імени закордонних гарт й та 
організацій. Француз Кутіліє клянеться, 
щ о французька комуністична партія го ­
това до боротьби та жажде її цілим 
серцем. Від німецьке'/ компартії витає 
Шнайдер, від італійської Кампвно. Поль­
ський делегат Гадзіньскі запевняє, що 
польські робітники нетерпеливо ждуть 
першої нагоди, шоби подати братню 
руку російським товаришам. Англійський 
комуніст обіцяє, що його партія працю 
ватиме в біжучім році з найбільшою 
енергією так щоби вже найблищий кон­
грес комуністичного Інтернаціоналу б у ­
ло скликано до Льондону. По привітах 
представників ж інок Сходу, компартії 
Данії, Бельгії, Чехословаччини слідує 
дефіляда військ, спортових товариств 
та робітничих організацій.

Вечером тогож дня новий парад — 
відзначення «героїв труда", яких наді- 
лююТь артистично виконаними грамота­
ми. Рівночасно всі міна показують вже

Розпорядки.
Заборона зборів У. П. Т. в .Бережанах.

З Бережан надіслано нам такий роз­
порядок ??

Starostwo.
L. 1Ю35/3.
Brzeżany, dnia 23./6. 1921.

кації миру розвинено широку дискусію. 
І маріонетки відіграли свою ролю як не 
може бути краше. Дискусія була довга, 
засзята, гаряча. Вислід: принято майже 
одноголосно то, що давно вже постано­
вила Москва.

А перед усею Україною (розумієть­
ся не-,радянською*) станула у всій сво­
їй величі небезпека російської федерації. 
Ясно, шо Україна й її «правительство* 
без своєї армії—це забавка в руках Мо­
скви. і

(Продовження буде.)

Памятайте про 
наших ін в а л ід ів !
Підмоги слати на вкл. кн. Тов. «Дністер* 
ч. 12930. Харч та білля до Українського 
Дому Інвалідів, Львів, вул. <в. Софії 25.

знимки з ранішного параду. На всіх 
площах передається так звана «устна 
газета", котра при помочи спеціальних 
телефонів продукується по всіх районах 
Москви.

Праця конгресу розпочалася дня 
22. червня.

На конгрес' приїхало понад 500 де 
легатів. Окрема мандатна ксмісія прове­
ряла мандати і признала 291 делегатам 
рішаючий голос, а 219 тільки дорадчий. 
При признаванню числа голосів пооди­
ноким краям, зглядно комуністичним пар­
тіям, не брано під увагу чисельної сили 
партії, а тільки місцеві відносини, рево­
люційну вартість пролетаріату, як також 
значіння даного краю в загальному роз- 
вою світової соціальної революції. 1 так 
признано: Німеччині, Франції, Італії, 
Росії і Чехословаччині по 40 голосів, 
Америці, Англії, Україні, Норвегії. Ю го­
славії, Болгарії і Польщі по ЗО. Нашим 
краям но 5 до 20 голосів. Союзови ко­
муністичної молоді 40 голосів. Незалеж­
ні соціалісти Естонії, «Бунд* з Польші 
і «ПсЗле-Сіон* ведуть переговори що до 
прнступлення до. III.  Інтернаціоналу, 
їхнім делегатам пригнано дорадчий голос.

НаДоклад ВикоиавчогсГ К о м Т е т у ^ з Й ^ в )  І ™ бими верствами зад’ у т ^ в о ї
реферати п р о - Й  ої порожнечі й пригноблене пану
ложевня і завдання ксминтепну ( Т г о Х  •о™*1 Режимом- Не Дивлячись на це все,
“ н у т р Х Т НГ з СХ в Г РХ ^  3\ £ Т а й ж е Х ш о л Ї Їн Т Т п  "  “  Збр>43’ 

совітської Росії (Ленін), тактику (Радек), Д0НССІТЬСЯ [уки
кооперацію (Хинчук), професіональні co-, „ І£?*ся *  ?Гм б І и і - ~  Й 0СЬ
юзи і організаційне питання. боці -  ЗбігіН,

Офіціяльними мовами конгресу при- прибули «з того бску“ ,
знано: англійську, франпусьиу, німецьку д »  , ш°  терор і насильство
ро’ °» 'ю .СІ,У' и к ” ь‘ “  "  І» ? ™ » ,. О с Т .ш Ц

Предсідателем конгресу вибрано Зі- ^О пнякопп** ппьг»ДЄН°й волос?’
ковева, заступниками Кенна (Німець), ’ ь с го ’не ошкхає а чим 1  РУ*  В,Д 
Лоріо (Француз), Щжеиуарі (Італія). На цьсг0 не °Щ У«е, а чим далі, тим шип- 
внесенья Радека почесними предсідника
ми вибрано Му п о  (Чехія), Бгандера (Ні 
меччина) і Інкпіна (Англію). Всі вони те­
пер находяться в тюрмах

Це замітне польовання на зовніш- 
ний ефект виразно пробиває з кождого 
моменту аїзду.

По виборі президії знова цілий ряд 
шумних привітів головво від імен мос 
ксвських робітників (Каменев), та совіт­
ських установ. В привітах повно крила­
тих фраз про віднесені і грядущі побі 
ди. Дальше йдуть привіти від чужих пар­
тій для кріпости революції, Росії, і тяж­
кого меча революції, червової армії.
По кожнім привіті кілька орхест грає 
що раз голоснійше «Інтернаціонал*. Ці 
орхестри пригравають через цілий час 
конгресу, немов заглушуючи шум, який 
доходить зі всіх сторін совітської феде 
рації, як гомін невдовблених голодних 
мас.

На цьому кінчиться перший день 
конгресу. ~

Памятайте про пресовий фонд 
„Українського Вістника* 1 -  Жертви 
проситься слати до Краевого Союза 
Кредитового у Львові (Ринок м. їв.) 
на біжучий рахунок «УкраТнськ&ге

Вістника".

,  . ___ шир
шав і робиться загальним. Верх беруть 
анархісти, які не тільки керують пов­
станцями, але й ганяли певні місця в 
радянських установах, куди вони прой­
шли під видом безпартійних... Щ о  до 
селян, то вони йду т і  навіть за анархі­
стами, аби лише спекатися комісарсько­
го самовластя •••

В самих Підволочисках повно 
збігоів, які своїм зовнішнім виглядом 
справляють просто жахливе вражіння. 
Деякі з них, не затримуючись, їдуть 
престо до Варшави, надіючись вибрати-, 
ся до Америки. Серед таких, особливо 
багато Жидів, яким перебратися через 
Збруч далеко лекше, ніж кому иншому, 
бо кордонна охорона з боку большеви 
ків складається в даний момент із  „че­
кістів®, більшість яких є місцеві поділь 
ські жидки...

Йдучи вечером через базар, раз- 
у-раз можете стрінути два-три, сумнів­
ного вигляду типи, які хитаються на но­
гах і пяними голосами виводять:

«Ех, уліпа, уліца,
Вся Адеса жулітц»,
Ш то масковская чека 
Разстєляла Калчака"...

Трохи осторонь можна побачити 
якого небудь «сержанта®, як він д б а й ­
л и в о  стежить за ними, щоб вони ча 
сами не наробили якого бешкету. . Не 
важко буде догадатися, що це «рука 
руку миє"... В-іагаті, кордон на Збручі 
дає декому досить гарний зиск...

Місцеве українське життя в Підво- 
лочискзх дуже сумне, ктвує «Просвіта*, 
але діяльність її дуже слабенька. З над 
ввичайно величезними труднощами за 
сновано торговельне-промислове т в о  
«Єднаннє*. Місцеві Українці ледве спро 
магаються на те, щоб як так жити, а,

Do
Wydziału rusk:egO Towarzystwa pedago­

gicznego w Brzeżanach.
W załatwieniu prośby z dnia 22 

czerwca br. Starostwo o d m a w ia  udzie 
lenia pozwolenia na zwołanie i odbycie

walnego zgromadzenia Towarzystwa w 
dniu 29. czerwca w sali Kina «Wawel* w 
Brzeżanach, ponieważ wobec szerzących 
się chorób zakaźnych w powiecie groma­
dzenie się ludzi nie jest wskazane ze wzglę­
dów sanitarnych.

Od tego orzeczenia wolno wnieść 
odwołanie do Namiestnictwa we Lwowie, 
które podać należy do tutejszego Staro 
stwa w terminie 14 dni. licząc od dnia na 
stępującego po dniu doręczenia.

Starosta: 
Jakubsche.

Не треба додавати, що „епідемічні 
недуги* — це тільки претексти, бо рів 
ночасио відбувалися в Бережанах зма 
гання атлетів, концерти, кінотеатральні 
вистави, та польські й жидівські збори. 
Рівнозаучне письмо з забороною загаль­
них зборів (того самого дня) одержало 
кредитове товариство „Надія*. Про дав- 
нійшу заборону зборів читальні „Про 
світи* на Адамівці знають уже читачі 
„Українського Вістника*. Найновійшим 
подвигом старости Якубше е роввязання 
виділу й заборона діяльности тов, 
„Український фонд воєнних вдовиць і 
сиріт*.

Поневолення грвкс-украіксьної церкви.
Зі Зборівщики і Радехівщини д і­

стали ми розпорядки старостів, з яких 
слідчо, що теперішні польські власти 
зовсім нехтують обовязуючий у вас дер- 
жавний основний закон з 1867 р. j 
стремлять до цілковитого поневолення 
нашої церкви.

а)
Starostwo w Zborowie. L. 88!pr, Zbo 

rów, dnia 15, IV . 1921. Do Wielebnego 
ks. I. Pełechatego jonasza gr. kat. Dzieka 
natu Olejowskiego w N u s z c z u .  Na zgło­
szenie Wiel. Dziekanatu do praes. 13.[4. 
1921 L. 88/pr. udzielam pozwolenia na ze­
branie księży dziekanatu Olejowskiego w 
Bzowicy w dniu 8. maja br. według prze­

dłożonego programu obrad z zastrzeże­
niem odnośnie do p. VI. programu, aby 
wspomniane tam rozporządzenia metropo­
litalnego ordynaryatu i Arcybiskupstwa z 
roku 1920 przedłożone zostały do wglądu 
na miejscu przed rozpoczęciem programu 
delegatowi tutejszego Starostwa lub Sta 
rostwu; dalej odnośnie do punktu XI. 
„Wnioski człopków *. aby te omówieniem 
zakomunikowane zostały przed dyskusyą 
delegatowi Starostwa. W końcu nadmie­
niam, że za ścisłe przestrzeganie porządku 
obrad według powyższego programu i 
nienaruszenie ustaw obowiązujących czynię 
odpow edzialnym wiel. ks. Dziekana. — 
Ї tarosta : Pieniążkiewicz.

6)
Starostwo w Radziechowie. L. 9046/Ї. 
Radziechów, dnia 22. czerwca 1921. 
Do Wielebnego Ks. Włodzimierza

Peilicha w Radziechowie.
Niniejszem przyjmuję do zatwierdza­

jącej wiadomości zawiadomienie o mają­
cym się odbyć 23 bm. w Radziechowie 
Soborczyku dekanalnym gr. kat. Dekanatu 
radziechowskiego

Zarazem przypominam, że urządzenie 
zebrania w Narodnytp domu n ie  m o ż e  
m ie ć  m ie js c a .

Starosta: Підпис нечиткий.

I лива
І

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ]

«д, громадсько-політичний, економічний 
•«» та літературний двотижневими, 

виходить під нам. редакцією 
Евг. Дрхипенка. Редакція й Ад­
міністрація : Львів Ринок 10. 
Поодиноке число ст оТть 90 Мп.

№

І
Sа

І
Дописи з краю.

Л'дволочиска.
Тихо тут і сонно... Панує шалена 

дорожнеча, яка виникла не тільки з ціл­
ковитої Сезаікности польської марки, 
але й браку самих необхідних продук­
тів споживання. Навкола все внище'не,

тим часом Жиди вільно обробляють 
свої гешефти і ніякі «патріоти* не пе- 
решкаджають їм...

Світлим зявищем „ча тлі місцевого 
життя являється театр Йосипа Стадника. 
який на днях переїхаз сюди з Теребив- 
лі. Перші вистави пройшли з надзви­
чайним успіхом, а особливо опера «Ка
TepHHą*. З історичне- побутового __
«Ясні зорі*, „Невольник*, „Запорожець 
яа Дунаем*, «Ой не ходи Грицю* і ин. 
Як виконанням, так і постановою ви­
кликали зацікавлення навіть серед селян 
околишкиХ сел, які тепер звернулися 8 
просьбою загостити до них. На жаль, 
польська адміністрація з вевідомих при­
чин противиться цьому і не дає до­
зволу.

Оголошено ряд вистав сучасного 
драматичного репертуару, який склада­
ється з пес відомих жидівських, росій­
ських і инших драматургів і які мають 
відбутися при участи ліпших сил тру- 
гіИ Стадників, Айдарових, Галин» 
ирлівни-Поліщук та Демчншина.

Опереточні вистави відбувалися » 
участю бережанської військової орхе­
стри, спеціально для цього запрошеної, 
яка являється одною із ліпших на га­
лицькому Поділлю.

На днях має відбутися бенефіс арт. 
Ганни Орлівни Поліщук.

Готуються до постановки „Панна ‘  
Мара" — Винниченка і «Мірелє Ефрос*1 

Гордіна. Той самий.

Збоїсиа поз. Львів. 
Шевченкове свято.

Дня 12 го червня п. р. відбувся за 
час війни перший концерт діточчй, в 
честь нашого Кобзаря, замітний тим, 
що почин дали діти. Найбільш у нього 
вложила праці уч. І. кл. гімн. СС. Васи 
ліянок Павліва Пелех. Вона навчила 
своїх товаришок пісень й декламацій. 
Супроводом і уложеням|програми занялись 
пи, Марія і Іван Пелех. Цла сцена була 
прибрана килимами і обмаена. В сере 
дині пишалася статуя Т. Шевченка, у  
програму входило 11 точок. Люде сиді­
ли на вільнім воздусі. Часть з зібраних 
добровільних датків 1000 ми. призна­
чено на „Р йну Ш колу", решту на Чи­
тальню в Збоїсках.

З Ярославщнни.
Свято І. Франка.

Дня 10. ц. м. вшановано концер­
том память пятьлітної річниці смерти 
Івана Франка в селі Ляшках довгих

В програму концерту війшли.- свя­
точна промова, пісні мішансго хору, де-
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клямвції та одно басове сольо. Всі точ 
ки випали дуже гарно.

Святочна промова одержала своє 
признання в оплесках. Хор вивязався із 
свойого завдання вповні. Дірігентозі за 
його успішну працю повне признання. 
Те саме належиться і декламаторам, а в 
першій мірі дівчині. Концерт закінчено 
відспіванням гимну, який присутні ви­
слухали стоячи.

З дуже гарними вражій нами poąxo 
дилися селяне домів, підбадьорені на

' 8  польських справ.
Відгомін польської ноти до совітів.

Латвійська преса осуджує відповідь 
польського уряду на ноту Чічеріна, вва­
жаючи її недостаточною, а закиди звер­
нені під адресою совітського уряду не 
оправданими. На думку латвійської пре 
си польський уряд зволікає з вавязан- 
нвм дипльоматичних взаємин зі совіт­
ською Росією.

Конгрес П. П. С.
На йчорашному засіданню конгре­

су П. П. С. в Лодзі ведено дальшу дис­
кусію ьад партійною тактикою. На по- 
полуднійшому засіданню по промовах 
референтів в поіменному голосованию 
в справі тактики принято більшістю 1§1 
голосів проти 115 тактику більш умір- 
ковану т. зв. праву резолюцію Перля.

Страйк в Лодзі.
Страйк в лодському волокняному 

промислі тріває далі. Істнує Одначе на­
дія порозуміння з робітниками.

Щ е рднв «повстання*.,.
KOfенська преса доносить про во­

рожі заміри польського уряду нроти 
Литви. Литовські дневники впевняють, 
що Поляки хочуть викликати в литов­
ській Сувальшині рід горішньо-шлесь- 
кого «повстання* для чого громадить 
на сувальській границі маси здемобілі- 
зованих жовнірів переодягнених по ци­
вільному.

Поїздка Фоша до Варшави.
„Ч ікаго ТрібЮя* доносить, що мар-

Р їЖ Н І  В ІС Т И .
Повстання на Прикарпатській Україні ?

Польські часописи подають теле­
граму Е. Е. з Варшави такого зм істу: 
«На Прикарпатській Україні вибухли 
кроваві революційні рухи. Українці („Ru 
sini"), прогнали з багатьох місцевостей 
чеські власти, увязнюючи жандармів. 
Повстанці ставлять всюди опір війську 
і чеській жандармерії. В однім з останніх 
боїв чеські війська потерпіли поважні 
втрати". — Цю звістку подаємо з ден- 
ннкарського обовязку на відповідаль 
вість жерела, в якого вона походить.

Ватикан І Польща.
«Слово Польске* (ч. .328) у вступ­

ній статті п. з. «Методи боротьби*, м. 
и пише: «Не улягає сумнівови, що Ва­
тикан в справі Гор. Шлеська і в справі 
Сходу, спеціяльнож у справі С х і д н о ї  
Г а л и ч и н и  веде політику для Польщі 
просто неприхильну, або незгідну з її 
державним інтересом. Останній лист 
монс, Оньо ілюструє знаменито відно­
шення Ватикану до справи Г. Шлеська, 
а повновласти в справі унії, якими пу- 
блачно хвалиться (siei) митр. Шептииь 
кий (,ks. Szeptycki*!), характеризують 
східні настрої Ватикану*.

Анґлія дальше зброїться.
«Daily Mail* довідується, що бри- 

тійськвй кабінет заявився за дальшим 
будуванням великих воєнних кораблів 
та дальшим виконуванням програми во- 
енної фльоти. В найблищім ропі мають 
бути вибудовані три великі воєнні ко ­
раблі. «
Становище Анґлі! супроти грецько турецько­

го конолінту. ,
«Daily Chronicie", 

вступній статті грецькі
обговорюючи у 
успіхи в Малій

ТЕЛЄГРАМИ П. А. Т.
Англійсько ФранцусьнІ переговори. —  Скли­

кання Н. Ради.
П а р и ж .  Авас. ДипльОматичний 

редактор Аваса доносить, що Керзок 
дальше переговорював з франиуським 
амбасадором і згодився іменем анґлій 
ського правительства на скликання Найв. 
Ра'ди на 4. серпня ц. р. і на попереднє

\

дусі, з вірою в крашу найблишу бу- 
дучн’сть.

Годиться одначе тут зазначити, що 
коли на концерті були гості инших 
сіл, то в першій мірі повинні були яви­
тися не сам тамошній парох, але ще 
дехто більше. Присущий.

При в міні адреси просимо не мвбу- 
вати подати ї попередну свою 

адресу.
= = = = =  ' ==a==afcs=

шалок Фош приняв запрошення поль­
ського уряду на приїзд до Варшави. 
Варшавський побут Фдша в товаристві' 
Вайгана має пстрівати два тижні. Су­
проти цього відкликав ФСш сцею по­
дорож до Зєдинених Держав.

„Сеюз Німців у Польщі*.
Йеподавно утворився в Лодзі «Со­

юз Німців* («Bund der Deufschen іп Po- 
len*) на якого організаційні збори при­
було около три тисячі Німців з Лодзі і 
околиаі. Збори вирішили, що союз має 
обмежити свою діяльність єдино на 
культурно-просвітну область. Союз має 
обіймати польське Королівство, Галичи­
ну і «креси" без пруської ділянки, де 
вже такий союз істнує. Головою союза 
вибрано соймовогб посла Пігермана.

Загальна військава служба.
На найблищій сесії польського сой­

му буде дискутовзва справа закону про 
загальну військову службу. Теперішна 
двохлітна служба удержиться далі. Нато 
місць новий закон має надати польській 
армії більше характер міліції аніж по­
стійної еружнеї сили, та зреформувати 
помічну службу, віддаючи її майже ви 
ключно в руки жінок.

Збережіть пародию традицію! Вшануй­
те  память лоляглих борца за волю Наре 
д е ! Складайте жертви на потреби краевнга 
комітету охорони воєнних мегил. —  Секція 
УГК. у Львові! Пересилайте на адресу : 
„Дністер** вил. кн. ч. 13180, або УГК, —

Львів, Руська 3./ІІ,

Азії, пише, що пі успіхи без огля­
ду на мілітарні наслідки не матимуть 
ніякого впливу на становите Англії, 
яка проголосила нейтральність і нюнев- 
тральність мусить зберегти. Англія та її 
союзники запропонували в своїм часі 
розємчий суд і без" сумніву повторить 
цю пропозицію у відповідній хвилі.

Холера в Росії.
З Москви під датою б. липня ц. р. 

доносять, що до цьсго часу зареєстро­
вано в Росії 3210 випадків холери. Най­
більш загроженими пунктами є Ростов
н. Д „  Поволже, Вороніж і Орел.

«Нова покоління Росії” ,
«Комунистический Труд* доно­

сить з Москви, шо з всіх за к лючених 
в совітській Росії водруж є половина 
виключно цивільних лодруж. Одна тре 
та часть новонароджених дітей не хре­
щена. Згадавий часопис сподіється, що 
коли взяти під увагу те, що всі школи 
звільнені з під веливу церкви, то до 
десяти років буде виховане нове поко­
ління Рссії.

Подорож Горного.
Радіо з Науен доносить: Горкий, 

котрий перебуває в Льондоні (? — може 
в Берліні?), має виїхати на другий тиж­
день до Англії й Італії, щоби старати­
ся о поміч для російського пасе 
лення (ПАТ).

Ширіть нввро варйджий часовій

J * M  Вісткі
Адраеа: „Українській Вівтквк* Дьсіс, 

Ряиск І©ЛІ.

розглянення горішно-шлеського питання 
комісією знатоків, Шдуслівєю, що шефи 
правительств зберуться означеного дня 
без огляду на вислід Праць експертів. 
За те Керзон формально піддержав свій 
опір проти вислання військ, висловлюю­
чи погляд, шо це зарядження нарушило 
би рівновагу витворену на Г. Шлеську

j і мало би протинімецький характер, що 
• опрагдувало ба здогад, що западе р і­
шення некорисне для Німеччини. Даль­
ше запримітив Керзон, що Франція має 
свої війська над Реном, котрими могла 
би легко довести до опамятання Німеч­
чину, коли хотіла би противитися пере­
веденню рішення союзників. Тому перед 
яким гіебудь рішенням треба погодиться 
щодо цієї одної справи, відносно ко­
трої є ще непорозуміння.

Представник Зєдинених Держав на Н Раді.
П а р и ж .  «Журналь* думає, що на 

засіданню Н. Ради в Парижі візьме чин­
ну участь також представник Зєдинених 
Держав.

Перед с к /иканиям Н. Ради.
П а р и ж .  Авас. Часописи довіду 

ються з Льондову, шо англійське пра­
вительство згідно з бажанням франиу 
ського правительства іменувало вже евв- 
їх знатоків. Є ними: Горет, Тектен і 
Кларк. «Пті Журналь* доносить, що 
Льойд Джордж роэглядае можливість 
приїзду до Парижа, щоби обговорити 
денний порядок Н. Ради. Льондснський 
справоздавеиь „П ті Парізієн* доносить, 
що вчера ьастрій „Ф орін Офісу'* був 
спокійний. Але відносно висилки підмог,

МАЛИЙ ФЕЙЛЄТОН.

З дороги життя.
Під сучасний момент...

Народній Комітет у свойому зві- 
домленню S дня 25, липня с. р. ствер­
джує, що ні він сам, ні поодинокі його 
члени,

не вели й не ве­
дуть ніяких переговорів з  польською 
стороною і що всі вістки ц сім напрямі, 
кольпортовані в останніх часах голов­
ним чином польською пресою є зви 
чайною видумкою.

Факт, що Народній Комітет уважав 
потрібним виступити з сього рода енун- 
ціявією, свідчить наглядно, що каламут­
на филя сплетень, нашіптувань і п ідо­
зрінь, яка несеться, докола кас, понад 
нас і поміж нас, поневолі із за своєї 
впертости могла найти тут і там відгомін, 
могла тут і там лишити тінь. Явище ве 
здорове і веобчислимо шкідливе у сво­
їх наслідках.

Щ о  робить се головним чином 
польська преса, річ яснсзрозуміла. Осо­
бливо сьогбдвя, коли в світі зачинаєть­
ся вже говорити про конечність Вирі­
шення судьби східної Галичини.

Тому то над роботою сусідської 
преси можна спокійно перейти до по­
рядку денного.

Сумнійше явище, коли ся каламут­
на филя сплетнярства несеться між на­
шими власними берегами. Тоді є воно 
сумнійше, більше шкідливе і небезпеч- 
нійие, бо тоді сірководень злоби чи 
глупоти вкрадається в наше власне жит­
тя, в нашу атмосферу І робить її не 
здоровою.

Щ о  грає в такому случаю деяку 
роль і звичайна психоза, витворена на 
шим теперішнім становищем, що вхо­
дять тут в гру і манявтво безпотрібне 
останніми часами розполітикованих лю 
дєй, які ніяк не хотять взятися за від 
повіднійшу для них і пожиточнійшу ро 
боту, які ранком виходять на місто з 
кличем: очйрнюй людей, спасай Укра­
їн у ! — се певна річ!

Та о скільки більше злочинна ся 
робота, коли мотивом її і двигачем є 
звичайні, дичні порахунки з несимпа 
тичними чи невигідними для декого 
людьми!

А є симптоми, що воно справді 
так у нас буває! Як то прикро, шо не­
ма ніякого асекурапійкего товариства, в 
якбму український діяч.міг би обевпе- 
читися перед українське ю  — Mephitis 
chinga...

Тиберій Горобець.

анг. уряд рішучо противний висланню 
нобих відділів і жадає, щоби з висил­
кою  дивізії здержатися' доти, поки Н. 
Рада не заявиться за конечністю цього 
зарядження.

Становище Франції.
П а р и ж .  Авас. «Тамп* констатує, 

що француське правительство годиться 
на зібрання Н. Ради 4. серпня, але об­
стоює дальше свій погляд, що перед­
ним конче треба вислати підмогу на Г. 
Щлеськ і є за якнайскоршим скликанням 
конференції знатоків.

Грецько-турецька війна.
П а р и ж .  Авас. Турки наступають 

дальше побідно, а їх війська мали вже 
обсадити Афіюм, Карагісар і Тулюбунар. 
По донесенням з ЦаргорОда турецький 
кореспондет час. «Пакіт* стверджує за­
няття Ушаку Турками.

Б. цісар Карло Іде до ЕспаніІ.
П а р и ж .  Часописи доносять, що 

б. цісар Карло перенесеться небарем до 
Еспавії, бо<швайцарське правительство 
повідомило його, що мусить покинути 
швейцарську територію найпізнійше до 
31. серпня ц. р.

Н О В И Н К И .
— На пресовий фонд української неза­

лежної преси зложили в марках польських: 
Г у р т о к  А к а д е м і ч н о ї  м о л о -  
д і Калуш 1000 кличе пораз другий 
драм, кружок в Калуші і Секції студент. 
Союза в краю. О. З б у д о в с ь к и й  
Зубрець 200 кличе: о. Нестайка Бучач,
о. Барановського Бучач, о. Московсько­
го Сороки, о. Олеснипького Переволо­
ка, о. Чужака Губин. Іван Р у д я к  Ві­
день 500 кличе: надінсп. Сероічковсько- 
го і Мирона Гаврисевича у Відни. Д-р 
Іван Ч е р н я в с ь к и й  Коломия 500 
кличе: д ра Зиновія Левіцького Коломия, 
о. Івана Тимчука Туре п. Топорів, Евге- 
на Чернявськего Збараж. О. Стефан 
К о м а р  Миколаїв к. Гаїв 200 кличе:
о. Миколу Кіндія Надітичі, о. Мих. Крав­
чука Водники. Ц и б у л ь с ь к и й  Іван 
200 кличе: Стеф. Бріля упр. школи Ту- 
зорів, Мих. Маковського уч. Чортків, 
Карла Вербйцького уч. Звиняч. Наталка 
П о л іщ у к  Чернятин 100 кличе: Надію 
Войнаровську Косів, Ірку Арсенич Коло­
мия, Женю Поліщук Косів, д ра Волод. 
Лисого Косичинці і Дякона Рудники. 
Михась Ф о р о в и ч  Болехів 100 кличе: 
Ник. Форовнча, Дмитра Глинського в 
Вол. Села. О. Сев. М а т к о в с ь к и й  
Босири 100.

— КенФісиата. «Український Вістник* 
ч. 145. з дня 27. липня 1921 сконфіску­
вала прокураторія за комунікат, поміще­
ний на першім місци п. з. «Народній Ко- 
мітет і сучасний момент*, в якій ечер­
кнено два місця, за другу половину 
статті п. в. «Передчасна радість*, за 
статтю про Східну Галичину в рубриці 
„Огляд преси", в якій ечеркнено перед­
останній уступ і за три місця новинки
п. з. «Лист б. посла Т. Старуха до Ре­
дакції* (68).

-  Друкарська помилка. В останнім (145) 
числі «Українського Вістника* в заголов­
ку першої статейки в рубриці «Телегра­
ми* «Англійсько француське порозумін­
ня* опущено через помилку один склад, 
який змінює цілковито його зміст. За- 
місць: «Англійсько француське порозу­
міння" має бути: «Англійсько-француське 
непорозуміння*.

Комісарам міста Ужгорода заіме,ку­
вала чеська влада п. Мирена Стрип- 
ськего.

— „Вільиости І свободи* на Волині. Д н я
22. ЛИПНЯ с. р. 8ГІДНО з розпорядженням 
ковельського старости з 5. липня с. р. 
за ч. 2267/6799 Філія ковельської «Про­
світи* в Матіїві закрита.

— Царські методи з 80-тих років. З Ко- 
вля надіслано нам програму концерту- 
балю, уладженсго тамошним українським 
хором. Програма надрукована на дома­
гання тамошнього старости в двох мо­
вах: польській (на першім Місци) і укра­
їнській. Кромі цього староста не дозво­
лив назвати хору так, як він називаєть­
ся, тільки казав надрукувати «конигрт- 
баль р у с и н ь с к о г о  (sic!!) хору і до­
зволив його відбути під умовою, що як 
перша точка програми буде польський 
гимн «Єще Польска не згінела*! — Ми­
моволі пригадуються часи з 80 тих ро ­
ків, коли то царський уряд не дозволив 
співати в Полтаві українських пісень в 
оригінальнім тексті так, що їх треба бу­
ло перекладати на російську, або фран­
цузьку мову. Це нечуваие в культурнім 
світі надужиття власти представником

І




